
Pašovice
Kraj: Zlínský Okres: Uherské Hradiště

Správní obvod: Uherský Brod GPS souřadnice: 49.079532N, 17.644336E

Nadmořská výška: 237 m n. m. První pís. zmínka: 1365 (659 let) Katastrální výměra: 483 ha

Počet obyvatel: 706 PSČ: 687 56

Adresa URL: www.pasovice.cz

Historie obce Pašovice
První uvedení místního názvu se datuje v roce 1365. Obecní kronika Pašovic je vedena od roku 1790.
Pašovice patří k vesnicím, které vznikaly v Pomoraví a v Poolšaví v době osídlování kraje
slovanskými kmeny, které sem přicházely z východu a z oblastí severně od Karpat již někdy v polovině 1.
tisíciletí. Usazovaly se na místech, kde již před nimi žili Keltové, jak dokazují četné archeologické
vykopávky z doby před 2-3 tisíci lety a nalezené i v katastru Pašovic, například v trati Záhumní.
První zápis v zemských deskách pochází z roku 1365 a je spojen se jménem Karla z Pašovic a samostatným
statkem. Přehled držitelů obce Pašovice v 17. století je zakončen kupem ořechovského panství roku
1614 Marií Magdalénou ze Žerotína od Václava Kokorského z Kokor za 36 tisíc moravských zlatých.
Pašovice roku 1652 koupil rod Kouniců, který již vlastnil několik poddanských obcí v okolí Uherského Brodu,
např. Hradčovice, Šumice, Újezdec a další. V roce 1695 byl vydán nový Urbář (psaný německy), do
kterého byly zařazeny již některé obce ořechovského panství, mezi nimi Pašovice. Tehdy se v
Pašovicích uvádí nový seznam všech tři a třiceti usedlostí a nových jmen, doložen je panský dvůr,
kovárna, hospoda a dům pro pastýře.
Roku 1783 bylo nařízeno, aby ve všech místech s dostatečným počtem dětí byly zřízeny podobné
triviální školy, jako byly dříve pouze u farních kostelů. V triviálních školách se učilo mimo
náboženství jenom psaní, čtení a počty, školní docházka trvala od šesti do dvanácti let. Učitelé
neměli zvláštní vzdělání, často to byli vysloužilí vojáci. Z Pašovic mohly děti docházet do farní školy
ve Velkém Ořechově, z Prakšic do Uherského Brodu. Podle nového nařízení byly obce Pašovice a
Prakšice nuceny, po “vyškolení” od farních škol, zřídit novou triviální školu pro obě obce v
Prakšicích. Společným nákladem postavily obě obce školu, dům popisný číslo 65. Navštěvovaly ji
povinně děti od šesti do dvanácti let a podle dochovaných zápisů měly Pašovice nejlepší docházku v
celém Hradišťském kraji.
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